BevezetO fizika

10. hét — Az elektromos aram
2010. 8szi félév

18.7. Mekkora az ellendlldsa a 2,4 mm atmérdjti, 30 m hosszd vorosréz huzalnak?
(A faljagos ellendllds 0,017 2= )

18.9. Két ellenallds koziil az egyik 40 000 Q-os és 4 W névleges teljesitményii, a masik 10000 2-os és ugyancsak 4 W-os. Mek-
kora fesziiltséget kapcsolhatunk a rendszer sarkaira, ha a két ellenéllast sorba kotjiik?

18.12. Elhanyagolhaté belsé ellenallasd, 100 V elektromotoros erejii telepet kapcsolunk az dbran lathaté hal6zatra.

a) Szamitsuk ki a kondenzator energidjat a kapcsold zart €s nyitott dlldsa esetén!
b) Szdmitsuk ki a telep altal dllanddan leadott teljesitményt a kapcsold zart és nyitott dlldsa esetén!
(Megjegyzés: tegyiik fel, hogy a vdzolt helyzetek oo hosszii ideje fenndllnak!)

18.13. Az 4brén lathat6 (igen nagy belsé ellendllast) fesziiltségmérd a K kapcsol6 zardsa utdn 50 V-tal kisebb fesziiltséget jelez,
mint a kacsol6 nyitott dllasa esetén. Mekkora a telep fesziiltsége, ha a telep belsd ellendlldsa elhanyagolhat6? Mekkota a
telep 4ltal leadott teljesitmény a kapcsold nyitott, illetve zart allasa esetén? (R = 25 ()
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(@) 18.12. (b) 18.13.

18.16. Az 5V méréshatari (végkitérést), 800 €2 belss ellendllsi fesziiltségmérdvel sorbakapcsoltunk egy R, = 15200 €2-0s
el6tét-ellenallast. Most meddig mérhetiink fesziiltséget az eszkozzel?

18.17. A 2 A méréshatara (végkitérésti), 0,1 € belsG ellenallasi dramerGsség-mérdvel parhuzamosan kapcsoltunk egy Ry =
2,5 - 1072 Q ellenalldsd sontdt. Most meddig mérhetiink dramerdsséget az eszkoziinkkel?
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(c) 18.16. (d) 18.17. (e) 18.47. (f) 18.46.

18.47. R = 402 nagysagu ellenallast U = 3 V-os fesziiltségforrasra kapcsolunk, és iizemi adatait a rajz szerinti kapcsoldsban
10 Q2 ellendllast aramer6sség-mérdvel és 800 2 ellendllasu fesziiltségmérdvel mérjilk. Mennyit mutatnak a miiszerek?

18.46. Az dbra szerinti kapcsoldsban az AB pontokra 225 V fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora a t6ltés a kondenzatoron?

19.43. Egy autéakkumuldtort toltés céljabol 13 V elektromotoros ereji és 0,09 €2 belsS ellenalldsu toltére kapcsolunk. Az akku-
mulétor belsd ellendllasa 0,01 €2, elektromotoros ereje 12 V.

a) Mekkora a toltGaram?
b) Mennyi a toltd altal leadott teljesitmény?
¢) Mennyi az akkumulator és a t61t6 melegitésére forditddo teljesitmény?

d) Mennyi az akkumulétor toltésére forditodo teljesitmény?



